

龙门县全国文明城市建设工作简报

(2020年第19期)

龙门县创建办编

2020年6月24日

目 录

【工作动态】

爱心企业联合捐赠 为龙门麻榨画出“雨后彩虹”	2
感恩有您 为孩子点亮“微心愿”	3
龙门县开展集贸市场清洁消毒工作.....	4
龙门县2020年戏曲进校园活动圆满结束.....	5
龙门县平陵中心小学开展“感受端午文化 传承龙舟精神”主题教育活动.....	6

【先进典型 学习榜样】

茹达朋：在抗洪救灾中彰显赤子红心.....	8
-----------------------	---

【工作动态】

爱心企业联合捐赠 为龙门麻榨画出“雨后彩虹”

六月份以来，龙门县受连续强降雨影响，多地受灾，其中麻榨镇遭受特大洪灾，灾情严重。为帮助麻榨镇灾后复工复产尽一份心、出一份力，在团县委和县文明办的联合发动下，惠州市青年商会、广州市宝盛建设事业有限公司、惠州华印包装有限公司等企业伸出援手，于6月15日上午，为当地捐赠一批办公设备，价值40多万元。县委常委、宣传部部长、县政府党组成员曾育方出席捐赠活动，并为爱心企业赠送牌匾。

爱心捐赠清单

惠州市青年商会：办公电脑40台，复印机1台。

广州市宝盛建设事业有限公司：办公电脑20台，多功能一体机10台，碎纸机20台，复印机6台，彩色一体机10台。

惠州华印包装有限公司：办公桌椅10套

据悉，6月14日，龙门顺喜来生态农业发展有限公司联合龙门县绿安杨桃专业合作社、广东志讯建设工程有限公司、龙门县杨桃妹农产品专业合作社、惠州市晓阳种养合作社等5家企业，为麻榨镇受灾群众捐赠了价值6万元的丝苗米和花生油，帮助他们渡过难关，尽快恢复正常生产生活秩序。

感恩有您 为孩子点亮“微心愿”

一本书、一个书包、一部学习机、一双新鞋、一辆自行车……这些微小的心愿，在很多人看来微不足道，但对那些家庭贫困的孩子来说却是梦寐以求的向往和期待。

6月20日，在县对外联络中心的协助下，龙门县新时代文明实践·“‘益’起成长 点亮心愿”助学活动走进龙华镇沙迳社区。活动现场，县文明办、龙华镇、惠州市合立方公益互助会等单位、机构相关负责人共同为29名贫困家庭儿童传送“微心愿”，通过入户走访的方式把来自爱心企业认领的书包、书籍、鞋子、学习机、自行车等“微心愿”礼物送到这些孩子手中。

“我的心愿是拥有一本笔记本和一双新鞋子。今天很开心，实现了自己的心愿，谢谢叔叔阿姨们！”来自龙华镇沙迳双东村新塘村小组二年级的李家惠在收到“微心愿”礼物时开心地说道。在活动中，县融媒体中心记者看到孩子们在领到自己的“微心愿”礼物时，个个露出了灿烂的笑容。

据了解，新时代文明实践·“‘益’起成长 点亮心愿”助学活动专项活动的时间为5月16日至6月30日，自开展以来，受到龙门县广大党员干部、社会各界爱心人士、爱心企业、社会团体、外出乡贤等积极支持。截至小编发稿，龙门县微心愿小程序已审核微心愿1210个，其中371个微心愿已被点亮，共有500微心愿被认领，

而微心愿池仍有 339 个心愿待点。此活动在全县积极营造出互助互爱、向上向善的社会氛围，传播了公益正能量。

龙门县开展集贸市场清洁消毒工作

根据省防控指挥部疫情防控组关于在全省持续开展为期一个月的爱国卫生专项行动部署，6月15日-16日，县卫生健康局联合县市场监管、市场物业部门奔赴县城五大市场和平陵街道、永汉镇等街道（乡镇、区场）市场进行督查指导集贸市场综合整治和环境消毒开展情况。

县市场监督管理局全面督促检查，严格落实活禽市场一日一清洁消毒、一周一大扫除、一月一休市、活禽零售市场当日活禽零存栏的“1110”制度。6月15日，全县各活禽档均按要求进行休市。

县市场物业总站、县供销社高度重视，迅速行动，持续抓好市场环境消毒消杀工作。

6月16日，全县各农贸市场加强市场出入管理，在市场出入口开展测体温、扫健康码，督促从业人员和市民戴口罩。

6月15-16日，专项行动共出动整治和消毒人员 97 人次，投入消毒药品 71 公斤，每日单次消毒面积 4 万平方米。

龙门县 2020 年戏曲进校园活动圆满结束

为了落实中共中央《关于繁荣发展社会主义文艺的意见》、国办《关于支持戏曲传承发展的若干政策》文件精神，根据龙门县创建全国县级文明城市复评工作的要求，由龙门县文化广电旅游体育局、龙门县教育局主办，龙门县文化馆总馆承办的龙门县 2020 年戏曲进校园活动于 6 月 22 日--24 日在龙门县教师发展中心、龙门县职业技术学校、龙城第三小学、龙城第二小学举行。

此次戏曲进校园活动邀请了广东舞蹈戏剧职业学院和中国戏曲学院戏曲导演系在读研究生的老师们前来授课，面向全县中小学音乐老师、文化馆业务骨干及龙门县职业技术学校、龙城第三小学、龙城第二小学三所学校的学生进行培训，共培训学员 320 人，老师们针对不同的培训对象传授了戏曲基础知识、表演技巧、训练技能、戏曲鉴赏等内容，课堂上讲练结合、互动性强、气氛活跃，受到了老师和同学们的一致好评。

主办单位的相关负责人参加了开班仪式和观看了结课汇报演出，对参加培训全体学员的汇报表演给予了充分的肯定，并鼓励学员们再接再厉，言传身教把中国的传统文化传承下去。结课汇报演出学员们演绎了京剧选段《卖水》、京剧唱段《梨花颂》、戏曲身段（团扇组合）、戏曲身段（水袖组合），最后授课老师展示的《云裙袖舞》、粤剧经典选段《帝女花·香夭》把演出气氛推上高潮，至此，龙门县 2020 年戏曲进校园活动在掌声中落下了帷幕。

龙门县平陵中心小学开展“感受端午文化 传承龙舟精神”主题教育活动

“端午临中夏，时清日复长。”粽子飘香，古风流长，为进一步引导广大少先队员了解和感受中华传统节日文化，更好地继承和弘扬中华优秀传统文化美德，提高队员们的爱国意识，增强民族自豪感，传承龙舟精神，6月25日，平陵中心小学少先队大队组织全体少先队员开展“感受端午文化，传承龙舟精神”主题教育活动。

真情实感“颂”端午

三（5）中队刘美琦队员进行主题为《传承拼搏团结的龙舟精神》国旗下演讲，歌颂博大精深的端午文化，号召队员们要热爱伟大的祖国母亲，传承中华优秀传统文化，学习拼搏团结的龙舟精神，努力学习，成长为对社会有用的人！

侃侃而谈“说”端午

各中队辅导员组织孩子们开展“感受端午文化，传承龙舟精神”主题队会，带领孩子们追溯端午节的由来，讲述了屈原的故事，介绍了有关端午节的知识，孩子们在感受端午文化的同时，明白了端午节不只是粽子节、龙舟节，更是民族节、爱国节，我们要传承中华优秀传统文化，更要学习团结拼搏的龙舟精神！

别出心裁“绘”端午

端午主题画创作

一、二年级孩子们用五彩的画笔设计自己心中的端午节，惟妙惟肖的粽子，精神抖擞的龙舟跃然纸上。

端午信物制作

三、四年级孩子们独具匠心制作端午节信物，栩栩如生的龙舟、玲珑小巧的粽子、芳香四溢的香囊，编织着孩子们心中的端午。

端午手抄报制作

五、六年级的大哥哥大姐姐们用一幅幅主题鲜明、构思精巧的手抄报，表述着自己对端午节这一传统节日的认识，体会着中国传统文化的博大精深。

心灵手巧“品”端午

端午节，当然要品尝一下美味的粽子。孩子们在家长们的指导下，亲力亲为包好一个个粽子，不仅锻炼了孩子们的动手能力，更让孩子们感受到传统节日的特色魅力，有力地传承传统文化。

本次端午节主题活动让孩子们在体验端午节日习俗、感受传统文化魅力的同时，根植爱国主义教育和传统美德教育，增强了对民族文化的认同感和自豪感，展现新时代队员立志爱国报国、勇于拼搏的良好精神风貌！

【先进典型 学习榜样】

茹达朋：在抗洪救灾中彰显赤子红心

6月7日，龙潭镇遭遇罕见强降水，7日至9日间录得全省过程最大雨量974.3毫米，全镇遭受巨大损失，各村（社区）出现不同程度的断电、断路、断水、通讯中断的情况。左潭村党总支书记茹达朋积极响应上级号召和部署，以对人民利益高度负责的责任感，忠实地履行一个村支书的职责，在本次抗洪救灾工作中彰显了全心为民、务实勇敢的党员干部本色。

6月7日上午，在收到上级部门关于强降水的预警后，茹达朋坐立难安，马上带领村干部到村里的大小山塘水库、河流堤围巡查，认真研判水位，提前拟定防汛重点，并发动村干部、村小组长、村民党员等各方向村民宣传预警，为下来的抗洪打下了坚实基础。

6月7日晚，龙潭庙拦河坝翻板闸因河道垃圾数量暴增出现了垃圾淤塞，致使铁岗河（左潭段）水位暴涨，漫延到出入主干道。若任由水位继续升高，来往龙潭镇各村之间的交通将完全瘫痪。茹达朋主动请缨并调动钩机清除垃圾，有效遏制住了水位升高，为全面铺开抗洪救灾部署力量争取到了至关重要的宝贵时间。

6月8日凌晨，暴雨高峰全面袭来。“河堤上水了！快起来把东西搬到二楼，不要住在一楼！”彻夜值守村委的茹达朋在研判左潭村出现内涝趋势时，马上响应号召，带上村干部拿起锣鼓向沿河

居民预警。

“不好，下村的阿婆还住在家里，她的房子可能浸水厉害，要马上转移！”刚回到村委的茹达朋又匆匆踏上了转移受灾村民的路途。

“不要待在一楼，回到二楼躲起来！”“东西没了可以再找，人的安全最重要！”“左车一间空房倒塌了？马上拉好警戒线！”“新塘下转移的阿婆有没有被子盖？早上要给她送早餐！”6月8日、9日整整两天，茹达朋的身影出现在在村里的大小角落，他留心查看每一处水情，顶着轰鸣暴雨，引导村民科学避险、科学自救，同时发挥村委中枢作用，指挥调度村干部时刻在最关键的地方出现。而他自己的家，他一次也没有回去看过。“舍得小家，才保得大家！”当大家劝他回家看看时，他总是这样说。

6月10日，雨势基本减停，汹涌汛情终于退去，茹达朋却没有半点放松。一大早，他先是带领村干部带着大箱小箱的食品、饮用水生活用品到村里慰问困难村民和孤寡老人，又跑到受灾严重的竹木加工厂询问损失情况，并一一进行安抚和帮助。回到村委，他又一边组织村医、受灾农户参加灾后疫情防控和卫生消杀培训，一边同各村小组长核对全村受灾损失。“有达朋书记在村里就像有了定海神针，出不了问题。”这是村干部和村民的一致评价。

风霜以别草木之性，危乱而见贞良之节！茹达朋作为村支书，冲锋在前，带领村干部出色地完成了抗洪救灾任务，用实际行动充分诠释了全心全意为人民服务的党员初心和使命。他用满腔赤子红

心，点亮了汹汹汛情里最温暖的光芒。村民把他记在了心里，他更是把村民的嘱托扛在了肩上，在守护村庄的道路上步履坚定地前进着。

联系电话: 7988168 传真: 7988268 E-mail: lmx666@126.com

龙门县创建办 龙门县文明办

2020年6月24日
